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С началом учебного года возобновилась серия популярных детских шахматных соревнований "Гран-При городского округа Мытищи по классическим шахматам". Игры проводятся по субботам и воскресеньям в МБОУ "Гимназия №16". За четыре игровых дня каждый участник успевает сыграть по 9 партий с разными соперниками по "швейцарской системе". Игроки обязаны вести запись партии. Планируется провести восемь этапов Гран-При, по итогам которых будут определены участники финальной части соревнований. В текущем сезоне турниры будут проходить в двух группах. Группа А предназначена для начинающих, а группа В - для опытных шахматистов, имеющих разряд по шахматам не ниже 1-го юношеского. Турниры имеют квалификационное значение, здесь можно выполнить норму шахматного разряда. Итоговые протоколы соревнований направляются в Российскую шахматную федерацию для расчета рейтинга игроков. Текст партий, сыгранных в группе В, публикуется на специализированных международных шахматных сайтах в сети Интернет.

Первый в этом учебном году этап Гран-При проходил с 31 сентября по 8 октября.  В соревновании участвовали 55 детей, в том числе гости из Москвы, Королева, Ивантеевки и Балашихи.

В группе А принимали участие 30 юных шахматистов, имеющих рейтинги РШФ от 1000 (минимально возможный рейтинг) до 1300. В результате шахматных баталий одинаковое число очков (по 7 из 9) набрали тринадцатилетний Сергей Саркисян (школа №32, тренер Виталий Галиченко) и восьмилетний Тимофей Виноградов (гимназия №16, тренеры Игорь Ульянкин и мг Сандугач Шайдуллина). По дополнительным показателям победителем турнира был признан старший по возрасту. Третье место в общем зачете занял Тимофей Крюков (гимназия №16, тренеры мф Марк Капицын и Анатолий Алифиров). Лучший результат среди девочек показала Варвара Балашова из Королева, второй стала Екатерина Осоян (школа №31, тренер мг Сандугач Шайдуллина), третьей - Александра Коптева (школа №4). В категории малышей не старше 2009 года рождения отличились Роман Шаноян (школа №31, тренер Анатолий Алифиров) - 1 место, Виталий Гаделия (школа №32, тренер мф Марк Капицын)- 2 место, и Максим Туголуков из Ивантеевки - 3 место.

В группе В имели право играть шахматисты с рейтингом РШФ в интервале 1100-1800 пунктов. Здесь за победу боролись двадцать пять участников. За первое место разгорелась столь упорная борьба, что даже система из четырех дополнительных показателей не смогла выявить победителя турнира. Судейской коллегии пришлось признать победителями турнира дуумвират: Артура Безрукова (школа №10, тренер мф Марк Капицын) и Георгия Жирнякова из Королева! На третьем месте финишировал Александр Мисунов (школа №1, тренер мф Марк Капицын). Лучшей из девушек стала Жанна Шаронова (гимназия №16, тренер Анатолий Алифиров), на второй позиции оказалась Злата Зажигина(школа №27, тренер мф Марк Капицын), третьей была Ольга Свиридова (школа №9, тренер Игорь Ульянкин). В категории "дети 2009 года рождения и младше) первый приз завоевал Максим Кузьмин (Королев), второе - Александр Черепанин (школа №6, тренер мф Марк Капицын), третье - Савва Косов (Москва).

Турнир был организован мытищинской Шахматной школой имени Анатолия Карпова при МБОУ "Гимназия №16" при содействии Управления по физической культуре и спорту администрации городского округа Мытищи. Начало следующего, второго этапа Гран-При намечено на 11 ноября.
